

ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΛΛΩΝ ΦΟΡΕΩΝ

# ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΑΛΛΑΓΗ ΤΗΣ Δ.Ε. ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ

## ΤΟ ΘΕΜΑ ΣΥΖΗΤΗΘΗΚΕ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΒΟΛΟΥ

Αντιδράσεις προκαλεί η ανακοίνωση της νέας σύνθεσης της Διοικούσας Επιτροπής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στην οποία ουσιαστικά αποκλείεται η εκπροσώπηση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και άλλων φορέων της περιοχής, που παίζουν καθοριστικό ρόλο στη λειτουργία της και στη λήψη αποφάσεων, που ευνοούν την ίδια την ανάπτυξη του ιδρυμάτος.

Το δημοτικό συμβούλιο Βόλου ασχολήθηκε χθες το βράδυ με την αφάνεια αντικατάσταση της Διοικούσας Επιτροπής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, με την ευκαιρία της κατεπειγουσας συνεδρίασής του για το θέμα της συμμετοχής του Δήμου Βόλου στη σημερινή διακοπή της λειτουργίας των Οργανισμών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Στην αρχή της συνεδρίασης ο κ. Γεώργ. Ανδρεόπουλος (ΠΑΣΟΚ) ζήτησε πρώτος το λόγο και διατύπωσε τις ανησυχίες της ομάδας των συμβούλων του ΠΑΣΟΚ

για την κατάργηση καταξιωμένης διοικούσας επιτροπής και τον αποκλεισμό του δημάρχου Βόλου από τη νέα διοικούσα επιτροπή, πρότεινε δε την εντός διημέρου έκτακτη σύγκληση του δημοτικού συμβουλίου. Με την πρόταση συμφώνησε και ο κ. Αργ. Φίλιπ-

πίδης (ΝΔ), ενώ ο κ. Αθ. Νάκος (ΝΔ) πρότεινε σαν άμεση αντίδραση την έκδοση ψήφισματος, στο οποίο να διατυπώνεται η ανησυχία του δημοτικού συμβουλίου και να διαδηλώνεται η απόφασή του να υπερασπιστεί τη χωροθέτηση του Πανεπιστημίου.

Ακολούθησε η ανάγνωση έγγραφης πρότασης των συμβούλων του ΚΚΕ κ.κ. Νίκου Γκατζή, Απ. Δουμπιώτη και Μαργ. Πατσιαντά, που έχει ως εξής:

«Από τον τοπικό τύπο πληροφορηθήκαμε τη νέα

Συνέχεια στην 7η σελίδα

αυθόρως της Διοικούσας Επιτροπής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Εκείνο που ευθύς εξ αρχής κάνει εντυπωσιακό είναι η πλήρης αντικατάσταση της προηγούμενης Δ.Ε., που αποτελείτο από παλιά κανα άτομα που παρουσίασαν σοβαρό έργο, με μόνη εξαίρεση τον δήμαρχο της Λάρισας.

Ενώ λοιπόν παραμένει ο δήμαρχος Λάρισας στην Δ.Ε. σαν εκπρόσωπος της πόλης, έχει εξαρθρεί ο δήμαρχος Βόλου.

Θεωρούμε ότι η πράξη αυτή είναι σοβαρό ατόπημα από μέρους του υπουργού Παιδείας, γιατί εάν κάποιος δήμαρχος έπρεπε να εκπροσωπείται στη Δ.Ε., αυτός θα έπρεπε να ήταν ο δήμαρχος Βόλου, όπου είναι η έδρα του πανεπιστημίου, και για πολλούς άλλους λόγους, όπως η σοβαρή και ιδρυτική προσπάθεια του Δήμου Βόλου για τη δημιουργία του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.

Υπάρχουν δόξμες υπόνοιες ότι δημιουργείται σοβαρός κίνδυνος για την παραπέρα ομαλή πορεία του πανεπιστημίου, σύμφωνα με τις ήδη υπάρχουσες αποφάσεις της Παλιτείας.

Για τους παραπάνω λόγους ζητούμε το θέμα να συζητηθεί σε έκτακτη συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου και να καθοριστούν τη θέση μας απέναντι στην απόφαση του υπουργού με τη νέα σύνθεση της Δ.Ε. του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.

Ο κ. Ιωάν. Στάμος (πλ. ΣΟ.Κ.) πρότεινε τη συζήτηση του θέματος αύριο Παρασκευή, αλλά αντίτεινε ο αντιδήμαρχος κ. Τριαντ. Πρωτοαγγελός, που πρότεινε άμεση συζήτηση του θέματος.

Τελικά ο πρόεδρος του συμβουλίου κ. Ευάγγ. Παππάς πρότεινε το θέμα να συζητηθεί αμέσως μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης του θέματος για τη σημερινή διακοπή της λειτουργίας των ΟΤΑ. Η πρόταση έγινε αποδεκτή.

Στη νέα Δ.Ε. μετέχει ως τακτικό μέλος από τη Μαγνησία μόνο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Χριστόδουλος.

#### ΔΗΛΩΣΗ κ. ΓΕΜΤΟΥ

Νέος πρόεδρος ορίστηκε, μετά από σχετική απόφαση του υπουργού Παιδείας κ. Βασίλη Κωντογιαννόπουλου, ο καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Γέμτος, ο οποίος σε χθεσινή δήλωσή του προς τον «Ταχυδρόμο» ανέσχε μόλις έγινε γνωστή η αλλαγή στη σύνθεση της Δ.Ε., αναφέρει τα εξής:

«Απ' ό,τι γνωρίζω με απόφαση του υπουργού Παιδείας ορίσθηκε πρόεδρος της νέας Διοικούσας Επιτροπής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Η απόφαση για το διορισμό των νέων μελών έχει σταλεί στο Εθνικό Τυπογραφείο για τη δημοσίευσή της στην εφημερίδα της κυβέρνησης. Η επίσημη εγκατάσταση της νέας Δ.Ε. θα γίνει από τον ίδιο τον υπουργό στα μέσα της επόμε-

νης εβδομάδας.

Δεν μπορώ αυτή τη στιγμή να πω λεπτομερείες σχετικά με το έργο που θα επιτελέσω κατά τη διάρκεια της θητείας μου, γιατί περιμένω να ενημερωθώ από την προηγουμένη διοίκηση. Το μόνο που μπορώ να πω είναι ότι αισθανομαι ιδιαίτερη συγκίνηση και χαρά που αναλαμβάνω την προεδρία θεωρώ το Πανεπιστημίο Θεσσαλίας ένα σημαντικό πνευματικό ίδρυμα που έχει σημασία όχι μόνο για τη Θεσσαλία, αλλά για ολόκληρη την Ελλάδα και την ελληνική εκπαίδευση. Και τούτο γιατί πιστεύω ότι στα νέα πανεπιστήμια δίνεται η ευκαιρία να δοκιμασθούν νέα πρότυπα πανεπιστημιακά και να γίνει μια ουσιαστική συμβολή για να αναβάθμισι της ελληνικής εκπαίδευσης. Θα εργασσούμε με ευσυνειδησία, θα αξιοποιήσουμε ό,τι καλό έγινε στο παρελθόν».

#### Ο ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΟΣ

Ο μοναδικός εκπρόσωπος από τη Μαγνησία στη Δ.Ε. του Πανεπιστημίου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Χριστόδουλος βρίσκεται στην Αθήνα, αλλά δυστυχώς οι προσπάθειες για να επικοινωνήσουμε μαζί του απέδωσαν άκαρπες.

Επιφυλασσομένα μόλις επιστρέφει στο Βόλο να δημοσιεύσουμε δήλωσή του για τον ορισμό του στη Δ.Ε. του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.

#### Ο κ. ΚΟΥΝΤΟΥΡΗΣ

Σε τηλεφωνική επικοινωνία του «Τ» με τον δήμαρχο Βόλου κ. Μιχάλη Κουντούρη (πριν τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου), ο οποίος ήταν μέλος της προηγούμενης Δ.Ε. του Πανεπιστημίου και στη σημερινή σύνθεση δεν μετέχει από τον οποίο ζητήθηκε να σχολιάσει την απόφαση της νέας σύνθεσης ο κ. Κουντούρης είπε ότι αυτή τη στιγμή δεν μπορεί να συζητήσει, οτιδήποτε, γιατί δεν είναι ενημερωμένος. Πρόσθεσε ότι το θέμα είναι πολύπλοκο και η υπόθεση του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας πολύ σοβαρή. Άφησε να εννοηθεί ότι θα υπάρξουν αντιδράσεις και το γεγονός ότι δεν μετέχει εκπρόσωπος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης από την περιοχή της Μαγνησίας, στη νέα Διοίκουσα, δεν είναι ιδιαίτερα ευχάριστο.

Πάντως θεωρείται σίγουρο ότι το θέμα θα συζητηθεί και τις επόμενες μέρες θα υπάρξουν ανάλογες δηλώσεις και αντιδράσεις.

#### Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ

Ο μοναδικός εκπρόσωπος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στη νέα Δ.Ε. του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας είναι ο δήμαρχος Λάρισας κ. Αριστείδης Λαμπρούλης. Ο «Τ» επικοινωνήσε με τον κ. Λαμπρούλη, ο οποίος ανέφερε ότι επίσημα δεν γνωρίζει τίποτε, σύ-

τε κανείς του έκανε σχετική πρόταση να μετέχει στη Δ.Ε. Επίσης είπε ότι «εάν λάβει το επίσημο έγγραφο θα απαντήσει επί του θέματος».

Ακόμη ο κ. Λαμπρούλης πρόσθεσε ότι «λυπάται βαθύτατα διότι είναι ο μοναδικός εκπρόσωπος της τοπικής αυτοδιοίκησης και αποκλείονται άλλοι δήμαρχοι και εκπρόσωποι της Τ.Α. από την Θεσσαλία».

Στο μεταξύ, προσπαθείς για επικοινωνία με τον μέχρι προχθές πρόεδρο της Δ.Ε. καθηγητή κ. Παντ. Λαζαρίδη δεν απέδωσαν.

#### Η ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΗΣ Δ.Ε.

Ειδικότερα με προχθεσινή απόφαση του υπουργού Παιδείας η νέα σύνθεση της Δ.Ε. του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας είναι η εξής:

Τακτικά μέλη: Πέτρος Γέμτος, πρόεδρος, Δημήτρης Ψυγός καθηγητής Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης αντιπρόεδρος, Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Χριστόδουλος, Αριστείδης Λαμπρούλης δήμαρχος Λάρισας, Κων. Δεμίρης, καθηγητής αντιπρόεδρος του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Κων. Παπαδημητρίου επίσης καθηγητής Παν. Θεσσαλονίκης, Ιωάν. Σπιριδάκης, καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών, Άσπς Λιάκος, καθηγητής Παν. Ιωαννίνων, Αθην. Γιαννακόπουλος, αναπληρωτής καθηγητής Αριστοτελείου Παν. Θεσσαλονίκης.

Αναπληρωματικά μέλη: Ιω. Ζέβας, επικουρός καθηγητής του Παν. Αθηνών και Αικατερίνη Καμπλάκη — Πολυμέρου φιλόλογος — λαογράφος, ερευνητρια της Ακαδημίας Αθηνών.

Όπως έγινε γνωστό η νέα Δ.Ε. επιτροπή θα αναλάβει επίσημα καθήκοντα την ερχόμενη εβδομάδα.